

411-5/2018

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság elnökének  
beszámolója  
a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. II. félévi tevékenysége  
tárgyában**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkultúrával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013. (VI.14.) KH határozatával létrehozza a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés háttérében a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet áll, mely jogszabályok értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati értéktárakban, a külhoni magyarság értéktárában, a Magyar Értéktárban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és rendszerezni. A törvény végrehajtásának több mint három éves tapasztalatait és az újabb elképzeléseket egyaránt figyelembe véve 2015. július 3-án hatályba lépett a 2015. évi LXXX. törvény, amely a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény módosítása.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság a Szervezeti és Működési Szabályzata alapján évente legalább kétszer ülésezik, és félévente beszámol a Közgyűlésnek a munkájáról. A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság munkáját a közgyűlés által megválasztott 13 fős testület végzi.

A Hungarikum Bizottság 2018 év második félévében még nem ülésezett, így a megyénkben található hungarikumok és a kiemelkedő nemzeti értékek száma nem változott. A terület szakmai felügyelete a Földművelésügyi Minisztériumból átalakult Agrárminisztérium hatáskörében maradt. A közelmúltban került kinevezésre V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő, hogy mint miniszteri biztos felügyelje a kiemelkedő nemzeti értékek témakörét. A Hungarikum Főosztály továbbra is a szakmai munka irányítója, amellyel kiváló munkakapcsolatot ápolunk.

Még 2018 májusában az akkori Földművelésügyi Minisztérium pályázati felhívására két pályázatot is benyújtottunk. Az egyik keretében 1 m Ft-os támogatást kértünk a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknapi megszervezésére. A másik célterületen az Oktatási Hivatal Győri Pedagógiai Központjával közösen szervezzük a két éve már egy alkalommal lebonyolított Hungarikum-Megyerikum vetélkedőt, amely most újjól Junior Hungarikum-Megyerikum néven szerepel.

A fenti két pályázat tekintetében a támogató döntés 2018. szeptember 13-án érkezett meg. A támogatási szerződés megkötéséhez szükséges adminisztrációs teendőket elvégeztük, ezek után a szerződés aláírásra került.

Hangsúlyozni kívánom, hogy 2014 októberétől 2018 végéig a megyei értéktár bizottság összesen 22 m Ft értékben nyert el támogatást és valósított meg ebből szakmai programokat a megyében élők széles köre számára. Mindezeket túl nemzeti értékeink témakörében a határon átnyúló kapcsolatokat is eredményesen építettük.

A Megyei Értéktár Bizottság a horvát, a német és a roma megyei nemzetiségi önkormányzatokkal közösen szervezte meg a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap rendezvényt (korábban a Megyei Nemzetiségi Nap került megszervezésre).

2018. június 21-én Sopronban, a Sopronbátfalvi Pálos Kolostorban szerveztük hagyományos megyei borversenyt, valamint az ehhez kapcsolódó szakmai konferenciát, tekintettel arra is, hogy a pannonhalmi és a soproni borvidék kiemelkedő nemzeti értékeink.

2018. szeptember 9-én a megyei értéktár szakmai partnerként vett részt az Euroregionális Kenyérfesztiválon és Kézműves találkozón.

2018. november 14-én – az intézmény és a Megyei Agrárgazdasági Kamara kérésére rendhagyó Hungarikum-Megyerikum előadást tartottunk a Győri Szolgáltatási SZC Krúdy Gyula Gimnáziuma, Két Tanítási Nyelvű Középiskolája, Turisztikai és Vendéglátóipari Szakképző Iskolában. Szintén ugyanezen intézményben került sajtónyilvánosan meghirdetésre november 12-én a Junior Hungarikum-Megyerikum Vetélkedő, a résztvevők regisztrálása megkezdődött. A nemes versengés lebonyolítására 2019 februárjában területi fordulóként Mosonmagyaróváron, Csornán, Sopronban és Győrben kerül sor általános iskolások részére. Ezzel párhuzamosan a középiskolások részére pedig online forduló zajlik majd. Ezt követően 2019 március első napjaiban kívánjuk megszervezni a megyei döntőt a négy területi győztes általános iskolás, valamint a négy legjobb középiskolás csapat részére.

A Megyei Értéktár Bizottság 2018. november 30-án tartja második félévi soros ülését. Napirendjén újabb értékjelölések elbírálása, valamint kiemelkedő nemzeti értékkel jelölés is szerepel. Ezen ülést követően várhatóan vagy megközelíti, vagy meg fogja haladni a 100-at a megyei értékek száma.

A közgyűlés elé kerülő beszámolóban már nevesíteni fogjuk az újonnan megyerikumok közé kerülő értékeket.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság működése során kialakította saját döntési gyakorlatát és arculatát. A döntéseiket szándékuk szerint mindig az vezette, hogy az elfogadásra került megyerikumok a megyénkben valódi identitás pontokként szolgálhassanak. Emellett törekedtek arra, hogy a megyei értékek „jelen értéket” is kaphassanak, azaz kapcsolódjanak kulturális, turisztikai, vidékfejlesztési vagy környezetvédelmi célokhoz és ekként a gyakorlatban is hasznosuljanak. A Megyei Értéktár Bizottságnak kiemelt célja továbbra is a helyi értéktárak működésének segítése, új helyi értéktárak gesztorálása, valamint további tájegységi értéktárak létrehozásának kezdeményezése.

Kiemelt célunk továbbá, hogy nemzeti értékünk gyűjtésébe minél több oktatási intézményt, érdekképviselőt, de akár gazdasági szereplőket is bevonjunk. Ennek köszönhetően a

GYMS Megyei Értéktár partnere már évek óta a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Kézműves- és Vendéglátóipari és Turizmus tagozata, Nemzeti Vidéki Hálózat, a Széchenyi István Egyetem Kautz Gyula Gazdaságtudományi, valamint Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János karai. Széleskörűen együttműködünk továbbá a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft-vel, valamint a Kisalföldi Népművészek Egyesületével.

A Megyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Tájékoztatom a közgyűlést, hogy Lengyel Sándor, a Megyei Értéktár Bizottság tagja 2018. november 29-én egészségi állapota miatt lemondott tagságáról. Helyette Dolultánné Lengyel Ágnes táncpedagógust javaslom a bizottságba.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

### HATÁROZATI JAVASLAT

**1./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. II. félévi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.**

**2./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 94/2014. (XI.13.)KH-val módosított 72/2013. (IX.20.) KH 1./ pontját úgy módosítja, hogy Lengyel Sándor helyett a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság tagjának Dolultánné Lengyel Ágnes megválasztja.**

**Határidő: 2018. december 7.**

**Felelős: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke**

**Győr, 2018. november 15.**

  
dr. Petó Péter

**Törvényességi szempontból vizsgálta:**

jegyző 

aljegyző 

Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa 

**Az előterjesztést készítette: Területfejlesztési és Területrendezési Iroda**

